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1. Na obrázku jsou části grafů funkcí f : y = k1

x
a g : y = k2

x
. V jakém vzájemném vztahu jsou oba

koeficienty k1 a k2?

x

y

g

f

1

A k1 > k2k1 < k2k1 = k2

1

B k1 > k2k1 < k2k1 = k2

1

C k1 > k2k1 < k2k1 = k2

1

D Vztah mezi k1 a k2 není možné z obrázku určit.
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2. Druhý Newtonův pohybový zákon se často zapisuje ve tvaru F = m·a (síla F , hmotnostm, zrychlení a).
Vyberte graf, který odpovídá uvedenému vztahu veličin.
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3. Elektrický odpor tělesa (R) závisí na vlastnostech materiálu (ρ), délce (l) a ploše průřezu (S) vztahem
R = ρ · l

S
. Vyberte graf, který odpovídá uvedenému vztahu veličin.
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4. Jsou dány funkce f : y = 2
x

a g : y = 2x
x2 . Je možno tvrdit, že f = g?

1

A Ano.Ne.Ano, ale pouze pro R+.Ano, ale pouze pro R−.

1

B Ano.Ne.Ano, ale pouze pro R+.Ano, ale pouze pro R−.

1

C Ano.Ne.Ano, ale pouze pro R+.Ano, ale pouze pro R−.

1

D Ano.Ne.Ano, ale pouze pro R+.Ano, ale pouze pro R−.

5. Jsou dány funkce f : y = 1
2x a g : y = k

x
. Jaké hodnoty musí nabývat koeficient k, aby grafy obou

funkcí byly souměrné podle osy x?

1

A 2−21
2−

1
2

1

B 2−21
2−

1
2

1

C 2−21
2−

1
2

1

D 2−21
2−

1
2
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6. Je dána funkce f : y = k

x
. Co způsobí změna znaménka koeficientu k?

1

A Změní funkci z liché na sudou, nebo naopak.Změní definiční obor funkce.Změní v R+ i v R− funkci z rostoucí na klesající, nebo naopak.

1

B Změní funkci z liché na sudou, nebo naopak.Změní definiční obor funkce.Změní v R+ i v R− funkci z rostoucí na klesající, nebo naopak.

1

C Změní funkci z liché na sudou, nebo naopak.Změní definiční obor funkce.Změní v R+ i v R− funkci z rostoucí na klesající, nebo naopak.

1

D Změna znaménka nemá vliv na průběh funkce.

7. Je dána funkce f : y = k

x
. Co způsobí změna velikosti koeficientu k? (při zachování znaménka)

1

A Změní funkci z liché na sudou, nebo naopak.Změní obor hodnot funkce.Změní v R+ i v R− funkci z rostoucí na klesající, nebo naopak.

1

B Změní funkci z liché na sudou, nebo naopak.Změní obor hodnot funkce.Změní v R+ i v R− funkci z rostoucí na klesající, nebo naopak.

1

C Změní funkci z liché na sudou, nebo naopak.Změní obor hodnot funkce.Změní v R+ i v R− funkci z rostoucí na klesající, nebo naopak.

1

D Změna velikosti koeficientu nemá vliv na sudost-lichost, obor hodnot, ani monotónnost funkce.
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8. Je dána funkce f : y = −3
x

, D(f) = Rr {−1, 0}. Jaký je obor hodnot této funkce?

1

A Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R

1

B Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R

1

C Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R

1

D Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R

9. Je dána soustava rovnic y = k

x
, y = a, kde a, k jsou reálné parametry a x, y proměnné. Jaká musí

být znaménka obou parametrů, aby soustava měla jediné řešení v R− × R−?

1

A a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0

1

B a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0

1

C a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0

1

D a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0

10. Dané těleso umístíme do lisu, kde plynule zmenšuje svůj objem. Jeho průměrná hustota je tomuto
objemu nepřímo úměrná. Určete koeficient nepřímé úměrnosti (včetně jednotky), víme-li, že při objemu
2 dm3 má těleso průměrnou hustotu 25 kg

m3 .

1

A 50 g12,5 g12,5 m50 m

1

B 50 g12,5 g12,5 m50 m

1

C 50 g12,5 g12,5 m50 m

1

D 50 g12,5 g12,5 m50 m
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Konec testu

Počet správných odpovědí:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




